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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 413-2:2016) vypracovala technická komise CEN/TC 51 Cement a stavební vápna,
jejíž sekretariát zajišťuje NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2017 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 413-2:2005.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Evropská norma EN 413 Cement pro zdění sestává z následujících částí:

–    Část 1: Složení, specifikace a kritéria shody;

–    Část 2: Zkušební metody.

Hlavní změny uvedené v tomto dokumentu oproti znění EN 413-2:2005 jsou tyto:

–    aktualizace citovaných dokumentů;

–    úprava pokynů k vlastnostem gázy, která je použita při stanovení retence vody;

–    úprava mezí opakovatelnosti a reprodukovatelnosti pro dobu tuhnutí (Metoda B), retenci vody
a obsah vzduchu (tyto úpravy jsou výsledkem z mezilaboratorního zkušebního programu, který byl
proveden po začlenění nové třídy cementu pro zdění MC 22,5 do normy EN 413-1).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tato evropská norma obsahuje dodatečné zkušební metody k těm, které jsou uvedeny v EN 196
Metody zkoušení cementu, umožňující posouzení kvality cementu pro zdění používaného v maltě pro
ukládání zdicích prvků a pro vnější i vnitřní omítky.



1 Předmět normy
Tato evropská normy uvádí referenční a alternativní zkušební metody, které se použijí pro zkoušení
cementů pro zdění k posouzení jejich shody s EN 413-1. Uvádí zkoušky čerstvé malty pro zjištění
konzistence, retence vody a obsahu vzduchu.

Ve sporných případech se použijí pouze referenční metody.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


